
  

 

 

 
Všemohoucí, věčný Bože, ty řídíš všechno na nebi i na zemi;  

vyslyš prosby svého lidu a dej našim dnům svůj řád a mír. 
 

Žl 96Vypravujte mezi všemi národy o Hospodinových divech 

 Krásensko Ruprechtov Studnice Rozstání Drahany 

Pondělí 17.1. 17:00     
Úterý 18.1.   17:00   
Středa 19.1.    17:00  

Čtvrtek 20.1.     17:00 
Pátek 21.1. 17:00     

Sobota 22.1.   17:00   

Neděle 23.1. 10:45 9:20  8:00 9:30 

Dnes: *sbírka na potřeby farnosti; v Ruprechtově na přístavek 

V týdnu: od úterý se modlíme za jednotu křesťanů; kromě vlast-

ních iniciativ po mši sv. připojujeme modlitbu č.031 z kancionálu 

PO: sv. Antonín Veliký, opat 

ÚT: Panna Maria – Matka jednoty křesťanů (viz níže) 

ST: emeritní biskup Mons. Josef Hrdlička slaví 80 let 

ČT: *děkanátní setkání kněží od 9h ve Vyškově 

*setkání biřmovanců v Drahanech po mši (příště 4.2.!) 

PÁ: sv. Anežka Římská, mučednice 

*schůzka ministrantů na faře v Krásensku ve 13:15 (příště 18.2.) 

*setkání biřmovanců na faře v Krásensku v 18:00 (příště 4.2.) 
 

Jak vznikl tento náš krásný obraz Matky Unie křesťanů?  

Slavná pouť v roce 1863 při příležitosti tisícího výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na 

Velkou Moravu a ještě rozsáhlejší oslavy tisícího výročí smrti sv. Metoděje roku 1885 (za 

účasti milionu poutníků) podnítily víru a prohloubily úctu k našim věrozvěstům. Navíc v 

tu dobu Bůh dal věřícím dar v osobě Božího služebníka Ant. Cyrila Stojana, kněze, později 

arcibiskupa. Tento muž, planoucí zvláštní láskou k Velehradu,vytrvale připomínal bolestné 

rozdělení slovanských křesťanů.Jako by pociťoval potřebu,aby právě náš národ,z vděčnosti 

za sv. C+M, inicioval sjednocení křesťanů východní a západní tradice. Počátkem 20.st. tak 

začala teologická jednání.Právě na Velehradě se rodí unijní kongresy(7 v letech 1907–1936) 

Arcibiskup Stojan založil Apoštolát sv.C+M, spolek pro věřící lid, který vydával hodnotný 

časopis zaměřený i na život našich odloučených bratří.Na Velehradě občas sloužena mše sv. 

byzantského (východního) obřadu v jazyce staroslovanském. Apoštolská velehradská škola 

od r.1916 vychovávala budoucí misionáře pro práci na sjednocení křesťanů – tedy pro unii.   

   Na začátku 20. století se v apoštolské škole objevil další ctitel Velehradu, pražský rodák, 

jezuita P. Josef Jaroš. Měl touhu dát Velehradu obraz P. Marie, který by vedl věřící k mod-

litbám za návrat jednoty křesťanů, zvláště Slovanů. Měl být náhradou za Velehradskou 

Madonu (podle podání to byl obraz přinesený sv. C+M) ztracenou za husitských bouří. 

Malíře, který by takový obraz namaloval, našel P. Jaroš v profesoru Emanuelu Dítěti, 

Nedělníček z 16. 1. 2022      -  2. neděle v mezidobí 
farností Krásensko, Studnice, Drahany a Rozstání 

Iz 62,1-5 

1 Kor 12,4-11 

Jan 2,1-12 

 

  Jak 2,1-5  

Mk 7,31-37 

 



nádherný bronzový rám zhotovil profesor Štěpán Zálesák. V rámu jsou drobnomalby 

českých světců a zvláště sv. Cyrila a Metoděje, ostatky našich světců a drahokamy.  

Obraz Matky Unie byl r.1919 slavnostně umístěn ve velehradské bazilice v kapli sv.Josefa. 

Při velké opravě baziliky roku 1937 došlo i na úpravu kaple Matky Unie do dnešní podoby 

včetně nového mramorového oltáře se zlaceným svatostánkem. Do roku 1939 sem ještě 

architekt Klaudius Madlmayr navrhl barevná okna s tematikou myšlenky sjednocení církve. 

Pannu Marii, Matku Ježíšovu a Matku církve, vzýváme, aby zprostředkovala svým 

slovanským dětem jednotu víry, lásky, a hlavně jednotu slavení jeho zpřítomněné výkupné 

oběti. Ale nic by nevadilo, kdybychom se my, lidé dneška, modlili (nejen) před jejím 

obrazem i za dar moudrosti a rozumu pro členy Evropské unie, aby Evropa neopouštěla 

svoje křesťanské základy a mariánskou úctu. A kdyby se nám také podařilo vyprosit 

jednotu euroskeptiků a eurooptimistů, jistě by to nebylo málo. P. Jan Pavlík SJ 2006 

Příští nedělí je neděle Božího slova se sbírkou na biblický apoštolát 

*mše svatá se zaměřením na děti (zřejmě jen v Krásensku) 

Ekumenická bohoslužba v pondělí 24.1. v 16h v kostele v Ruprechtově 

Koná se v Týdnu modliteb za jednotu křesťanů. Letos mottem je: „Viděli 

jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit“. K modlitbám 

jsou zváni křesťané všech církví. Já především zvu všechny napříč našimi farnostmi. 

Vzhledem k příznivé teplotě interiéru tohoto kostela se po skončení bohoslužby uskuteční 

v přístavku nebohoslužebné setkání i s drobným pohoštěním příchozích.  

Blahopřání do Krásenska 

Směřuje již k sedmdesátce, stavby mu šly vždycky hladce, pan Průcha 

(Jan) Lubomír, dej Bože tělu zdraví a v duši mír. Přejí vděční farníci i otec Radomír. 

Tříkrálová sbírka 2022 – výsledky v tis.Kč  

Vyškov: Krásensko 25,7 Podomí 18,2 Ruprechtov 25,6 Studnice budou známy až po 23.1. 

Prostějov: Drahany 17,4 Niva 15,5  Rozstání 24,6  Otinoves a Bousín po 23.1. Koledníci 

byli po roční pauze vítaní a potvrdily to i výše sbírek Dárcům i koledníkům Pán Bůh zaplať 
Třídenní půst a modlitby za Česko ve dnech 20.–22.  1.  2022 (od středy 18h do 18h v SO) 

Společnost, v níž žijeme, se mění, a je zjevné, že se nevrátí do starých kolejí, jako před 

pandemií. Čelíme hrozbám: ekonomická i energetická krize, prudká inflace, znehodnocení 

měn, bezpečnostní rizika, politická nestabilita i nebezpečný vir. Zároveň je zde velká 

příležitost pro Boží lid, aby ukázal na záchranu v Kristu. Je čas se pokořit před Bohem, 

roztrhnout v pokoře a oddanosti své srdce a vyjádřit Kristu na jedné straně vděčnost, že 

naši zemi stále ochraňuje, a na straně druhé prosit za odpuštění hříchů svých i národa. 

Biblický verš s velkým zaslíbením: „…Pokud můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří 

a bude se modlit a hledat moji tvář a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebe, 

odpustím jim jejich hřích a uzdravím jejich zemi.“ 2 Pa 7,14 Je to Boží příslib uzdravení, 

pokud se lid, před Bohem pokoří, opustí zlé jednání a bude se modlit. 

   K výzvě se lze připojit např. půstem o chlebu a vodě, půstem od masa, pouze jednodenním 

nasycením, ale také tím, že se vzdáme věcí, které „máme rádi“ (televize, počítače, kouření 

nebo kávy) -nahradit modlitbou, četbou Bible, účastí na mši sv.,návštěvou nemocného apod. 

Krásensko: 115- 965 237 0227/0100        Rozstání:       15 00 355 339/0800    

Studnice:    115- 965 214 0237/0100                  Drahany:        15 00 353 309/0800           

univerzální VS 202012 ke všem bankovním účtům (Ruprechtov 202013)  

www.krasensko.cz,  fakrasensko@ado.cz,  o.Radomír 731 626 515 
 

http://www.krasensko.cz/
mailto:fakrasensko@ado.cz


Úmysly mší svatých Na lednové i únorové termíny je kromě Drahan stále velký výběr. 
 

Nádobí na faru 

 

On-line formační setkání pro kostelníky a sakristiány ve čtvrtek 27. 1. 

Jeho smyslem je lépe porozumět liturgickému prostoru, paramentům, nádobám a připome-

nout praktické úkoly spojené s kostelnickou službou. Setkání se koná ve 20h na platformě 

zoom a youtube. Více: http://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/sluzba-kostelnika P.R.Tichý 
 

Duchovní cvičení pro kněze 

 V týdnu od 21.2. do 25.2. budu v Kostelním Vydří. Z toho důvodu si prosím do těchto 

termínů nezapisujte úmysly mší svatých. Mše sv. bude však v pátek v 17h v Krásensku. 
 

Časopis Rodinný život vydává olomoucké arcibiskupství více než 30 let 

Doporučuji. Lze objednat na webu rodinnyzivot.eu. Roční předplatné za 4 čísla je 300,- 

Velkoformátové Stojanoviny – budou k zapůjčení z kostelů poslední 2 týdny. 

 

 

Významný rok 2021   

Kromě již výše (a dříve) připomínaných oslav sv. Josefa si v naší církvi letos připomínáme 

ještě 4 další významné osobnosti. Především sv.Ludmilu, která zemřela před 1100lety a 40 

let od vyhlášení sv. Cyrila a Metoděje spolupatrony Evropy. A dále ctihodného sluhu 

Božího arcibiskupa Stojana, který nastoupil do úřadu arcibiskupa právě před 100 lety; byl 

nejen obnovitelem Velehradu a Hostýna, ale i náboženského života Moravy. 
 

Psychologické poradenství pro rodiny online 

Rodiny se aktuálně ocitají v opakované zátěži, kdy jsou uzavřeny doma, hledají jiný 

způsob fungování. Online poradenství za účelem adaptace výchovy na dítě bez možnosti 

využití jiných služeb slouží jako prevence propadu do závažnějšího stavu dítěte a rovněž 

jako psychohygienická opatření pro rodiče. Forma: Zoom, Skype, GMeet, WhatsApp aj. 

Podpořeno: MPSV (pro rodinu zdarma), je možné využít až 6 setkání v délce 30-50 minut 

Nabídka trvá do vyčerpání kapacity. Přihlášení: Mám zájem o online poradenství - 

zde  Mgr et Mgr. Martina Friedlová (poradenský psycholog, rodinný terapeut),  

Mgr. Jakub Majetny  a Mgr. Jana Máchová – psychologové. martina.friedlova@upol.cz  
 

 

 

Centrum pro rodinu Vyškov  L Štěpánková 775 303 840. Více a aktuálně: vyskov.dcpr.cz 
 

http://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/sluzba-kostelnika
http://rodinnyzivot.eu/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSemilc04ZQSAB9tlNfyvHvt87A9uNuE8hWZzyXkUgaFnd7_gg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSemilc04ZQSAB9tlNfyvHvt87A9uNuE8hWZzyXkUgaFnd7_gg/viewform?usp=sf_link
mailto:martina.friedlova@upol.cz

